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총평■

지방직 급 대비2023 9 년 국가직 급 어법 문제 해설2023 9
이름  :

날짜  :

영역 난이도 수험생 체감예측 비고

어휘 중하 중하 구문을 분석하지 않아도 맞힐 수 있는 수준의 문제-

어법 중
베이스 상O → 

노베시작 중하→ 

일반적인 영어 실력 수능 실력 등 으로 찍어 누르기엔 암기를 요하는 문제- ( )

암기를 요하는 문제라고 보기에는 빈출어법 지엽적이지 않음- ( )

생활영어 중상 상 생소한 표현 포함 함정- ( )

독해 중하 중상
독해 자체의 특징-

호흡이 긴 첫문장 등-
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간략해설■
문 밑줄 친 부분 중 어법상 옳지 않은 것은5. ?

While advances in transplant technology have made it①  possible to extend the life of individuals with 

end-stage organ disease, it is argued that②  the biomedical view of organ transplantation as a bounded 

event, which ends once a heart or kidney is successfully replaced, conceal③  the complex and dynamic 

process that more accurately④  represents the experience of receiving an organ.

정답 번- : 3 (conceal conceals)→ 

문법포인트 및 간략해설※

번 긴 수식어 찾기 수일치 주어 동사· 3 : , ( - )

절 내 주어 중 핵심이 되는 어구는 로 단수이며 긴 수식어 뒤에 배치된 은 본that the biomedical view , conceal

동사로 사용되었다 따라서 단수 주어에 수일치하여 로 고쳐야 한다. conceals .

번 사역동사 외치구문 가목적어 진목적어· 1 : make, ( - )

사역동사 가 만들어내는 형식 구문에 대해 묻고 있다 형식 문장 목적보어 수반 에서 목적make(have made) 5 . 5 ( )

어가 부정사 혹은 절일 경우 반드시 가목적어 구문을 사용해야 한다 따라서 가목적어 의 사용은 적절to that , . it

하다.

번 외치구문 가주어 진주어 접속사 구분· 2 : ( - ), that 

절이 주어이기 때문에 가주어 을 사용하고 절 주어를 문미로 외치시킨 구문이다 이하는 that it that . that ‘the 

이하 가 주어 가 술어동사 이하 가 목적어 역biomedical view ’ , ‘conceal(s)’ , ‘the complex and dynamic process ’

할을 하고 있으므로 빠진 요소가 없는 완전한 문장이다 따라서 접속사 의 사용은 적절하다. that .

번 형용사 부사· 4 : vs 

부사 는 다른 부사 의 수식을 받을 수 있고 동사 를 수식할 수 있다 따라서 부사 accurately more , represents . 

의 사용은 적절하다accurately .
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문 어법상 옳지 않은 것은6. ?

All assignments are expected to be turned in on time.① 

Hardly had I closed my eyes when I began to think of her.② 

The broker recommended that she buy the stocks immediately.③ 

A woman with the tip of a pencil stuck in her head has finally had it remove.④ 

정답 번- : 4 (remove removed)→ 

문법포인트 및 간략해설※

번 긴 수식어 찾기 능수동 구분 수일치 주어 동사 수일치 대명사 사역동사 · 4 : , , ( - ), ( ) have

여러 가지 포인트를 한 번에 검토해야 했다.

에 긴 수식어 가 붙어 주어 동사간 수일치를 확인해A women ( with the tip / of a pencil / stuck in her head ) -

야 했고 단수 주어 에 대응되는 동사로 단수 동사 가 나왔으므로 적절하다, A woman has .

수식받는 명사와 수식하는 분사의 관계는 주술관계이다 즉 수식을 받는 명사가 의미상의 주어이다 연필이 박. , . 

는 것이 아니라 박히는 것이므로 과거분사 의 사용 또한 적절했다stuck .

본동사가 사역동사 이고 형식으로 사용되었다 목적어 이 가리키는 것은 단수인 이므have(has had) , 5 . it a pencil

로 적절하다 그러나 형식 문형에서 목적어와 목적보어는 주술관계를 갖는데 은 제거되는 대상이지. 5 , a pencil , 

제거하는 주체가 아니므로 능동 를 수동 로 고쳐야 한다remove removed .

번 능수동 구분 형식의 수동태 다어동사의 수동태 상승구문· 1 : , 5 , , (Subject-to-Subject Raising)

주절동사와 준동사에서 각각 수동태가 사용된 복잡한 문장이다.

등의 구문은 를 지워버리고 판단하는 것이 좋다 그러면 be expected to V, be believed to V ‘be pp to’ . ‘All 

으로 볼 수 있고 과제가 제출되는 것이므로 수동태가 적절하다 능동형의 문장은 assignments ‘be’ turned in’ , . ‘... 

이었을 것이므로 의 사용도 적절하다expect [all assignments] to be turned in ...’ , be expected .

번 하자마자 구문· 2 : ‘- ’ 

접속사의 측면에서 에 대응되는 이 사용되고 있으므로 접속사의 사용은 적절하다, Hardly when , .

시제의 측면에서 가 사용된 주절에는 대과거 가 이 사용된 종속절에서는 과거 이 , Hardly (had closed) , when (began)

사용되고 있으므로 이 또한 적절하다, .

어순의 측면에서 준부정어 가 문두로 전치되었으므로 부정문 도치 가 일어나고 있어 적절하다, (Hardly) , (SAI) .

번 당위성 동사 주요명제 동사 가정법 현재· 3 : ( ; )

이 문장에서 는 해야 한다 라는 의미의 절을 가져오고 있다 따라서 절의 본동사 자리에는 recommend ‘~ ’ that . that

원형부정사 혹은 ‘should + ’ ‘should 원형부정사 를 사용해야 한다 따라서 원형부정사 의 사용은 적절하 + ’ . buy

다.
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문 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것은7. ?

내 고양이 나이는 그의 고양이 나이의 세 배이다.① 

My cat is three times as old as his.→ 

우리는 그 일을 이번 달 말까지 끝내야 한다.② 

We have to finish the work until the end of this month.→ 

그녀는 이틀에 한 번 머리를 감는다.③ 

She washes her hair every other day.→ 

너는 비가 올 경우에 대비하여 우산을 갖고 가는 게 낫겠다.④ 

You had better take an umbrella in case it rains.→ 

정답 번- : 2 (until by)→ 

문법포인트 및 간략해설※

번 전치사의 사용· 2 : (by vs until)

와 은 둘 다 까지 라고 번역되지만 는 동작의 완료를 은 상태나 동작의 지속을 나타낸다는 차by until ‘~ ’ , by , until

이가 있다 는 동작의 완료를 나타내고 있으므로 을 로 고쳐야 한다. finish , until by .

번 배수표현 원급비교의 응용 소유대명사 · 1 : , , his

형태적으로 배수표현으로서 배수사 형 부 의 어순을 지키고 있다, ‘ (three times) + as + (old)/ + as’ .

비교대상의 측면에서 나의 고양이 과 그의 고양이 을 비교하고 있는 것이므로 그의 고양이를 받, (my cat) (his cat) , 

아줄 수 있는 소유대명사 의 사용은 적절하다his .

번 현재시제· 3 : , every other day

반복되는 행위 습관에 대해 나타내고 있으므로 현재시제의 사용은 적절하다, .

는 이틀에 한 번 이라는 의미이므로 적절한 표현이며 시간을 나타내는 명사구 중 다수는 별도every other day ‘ ’ , 

의 전치사 없이도 부사어로 사용될 수 있으므로 적절하다.

필자는 올해 문법 문제 중 가장 치사한 선지였다고 생각한다( .)

번 조동사 접속사 시간과 조건의 부사절 속 시제 비인칭주어 · 4 : had better, in case, , it

조동사 이 사용되어 그 뒤를 동사원형 원형부정사 가 따르고 있고 를 대비하여 라는 의미의 had better ( ) take , ‘~ ’

접속사 가 적절하게 사용되었다in case .

시간과 조건의 부사절에서는 현재가 미래를 대신하므로 의 사용은 적절하며 시간 날씨 명암 등을 나타내rains , / /

는 문장이기 때문에 비인칭 주어 의 사용도 적절하다it .


